Lähiöprojekti Puistolaan OmaStadi, osallistava budjetonti, ehdotus 
Millaista Helsinkiä haluamme rakentaa, valinnat:- Yhteisöllinen ja turvallinen
Valittu alue: Koillinen Hki
Ehdotuksen otsikko ja kuvaus:
Puistolan yhteisöprojekti: koordinaattorin palkkaaminen luomaan alueen toimijoita yhdistävä yhteistoimintamalli, jonka tehtävänä on edistää erityisesti lasten ja nuorten vapaa-ajan toimintamahdollisuuksia.
Lähtökohta
Puistolasta puuttuu nuorten oma tila. Nuorisotoiminta kilpailutetaan säännöllisesti kaupungin toimesta, mikä heikentää palveluntuottajan pitkäkestoista panostusta alueemme nuorisoon. Varhaisnuorten toiminnan tilanne on myös huono. Pääsäätöisesti kaikki 1-2.luokkien oppilaat ovat oikeutettuja iltapäivätoimintaan, mutta erityisesti 3-luokka-asteesta ylöspäin oleville lapsille ei ole juurikaan ohjattua toimintaa. Puistolassa on kiitettävästi mm. urheiluseurojen toiminta, joka ei kuitenkaan tavoita kaikkia lapsia ja nuoria. 

Toimenpiteet
Puistolan alueelle palkataan projektityöntekijä, jonka tehtävänä on luoda yhteistoimintamalli, jossa Puistolan eri toimijat; koulujen vanhempain- ja muiden alueen yhdistykset, urheiluseurat, harrastuspiirit, srk ja kaupungin nuorisotoimi tuodaan yhteen kehittämään alueen lasten ja nuorten toimintaa ja toimintamahdollisuuksia. 

Projektityöntekijä kartoittaa lasten ja nuorten toiminnan nykytilanteen ja tuo alueen toimijat yhteen suunnittelemaan tulevaa toimintaa. Projektityöntekijä kuulee erityisesti alueen nuoria, hyödyntäen nuorisotoimen jo olemassa olevia kuulemisen menetelmiä.  Projektityöntekijä kuulee ja pyrkii tavoittamaan myös lasten ja nuorten vanhempia, kutsuen ja sitouttaen heidät mukaan lasten ja nuorten toiminnan kartoittamiseen ja edelleen kehittämiseen. 
Projektityöntekijä kartoittaa alueella olevien tilojen soveltuvuutta lasten ja nuorten toimintaan. Erityisesti vanhan Kansakoulun tilojen käyttöä. Selvitetään myös, miten tiloja voisi käyttää esim. vanhusten tapaamistiloina silloin, kun lapset/nuoret ovat koulussa.

Nuorille luodaan työllistymismahdollisuuksia ”satasen keikka” – toiminnan turvin. Projektin aikana pyritään työllistämään 100 nuorta, alueella oleviin tarpeisiin niin, että työllistetty nuori sitoutuu tekemään 10 tuntia työtä esim. auttamaan alueen ikäihmistä tämän tarvitsemissa toimissa tai vaikka siistimään asuinalueemme yleisiä paikkoja. Projektityöntekijä koordinoi nuorten työllistämishanketta.

VARMISTETAAN MYÖS, ETTÄ PROJEKTIN PÄÄTYTTYÄ TOIMINTA JÄÄ JATKUVAKSI.
Yhteenveto
Projektityöntekijän luoman yhteistyömallin tavoitteena on:
- varhaisnuorten ja nuorten hyvinvoinnin edistäminen lisäämällä harrastus- ja tapaamistiloja ja –mahdollisuuksia
-edistää sukupolvien välistä ymmärrystä, yhteistyötä, vuoropuhelua ja keskinäistä kunnioittamista
-edistää asuinalueemme yhteisen ja yksityisten ihmisten omaisuuden ja turvallisuuden kunnioittamista
-edistää ja ylläpitää terveiden käyttäytymisnormien kunnioittamista ja omaksumista
-luoda ymmärrystä oman toiminnan seurauksista ja vastuusta 
-edistää työnteon ja oman toiminnan merkitystä - nuorten työhön totuttamista ja työllistämistä edistetään tarjoamalla työtehtäviä ja avustuskeikkoja esim. vanhusten apuna. 

Budjetti:
Projektityöntekijän palkkaukseen sivukuluineen 	35000 euroa 
Satasen keikkoihin 100*100= 		10 000 euroa
Tilavuokra				10000 euroa
Kokouskulut (20*10*5)=			   1 000 euroa

(20 hlöä, 10 kertaa, 5 euroa/osallistuja sisältäen tilavuokran) 
Yhteensä 				56 000 euroa
Miksi idea toimii
Nyt eri tahot toimivat hajallaan ja satunnaisesti. Puistolassa ei ole toimivaa nuorisotilaa, eikä kaikille avointa, helposti tavoitettavaa ja nuoria sijainiltaan tai sisällöltään houkuttelevaa ohjattua toimintaa. Vaikka toimintaa onkin, esiintyy myös tiedon puutetta. Tieto olemassa olevasta toiminnasta ei tavoita kaikkia lapsia ja nuoria ja eteenkään heidän vanhempiaan ja muita alueen asukkaita. Nuorten käyttäytyminen on muuttunut huolestuttavampaan suuntaan viime vuosina. Varhaisnuorille ei ole juurikaan mitään toimintaa. Miksi idea on tärkeä ja hyödyllinen
Puistolan tilanne on epätasa-arvoinen koillisessa Helsingissä. Puistolasta puuttuu nuorten oma tila, jollainen löytyy mm. Malmilta.  Alueen nuoret ovat alkaneet oireilla. On esiintynyt häiriökäyttäytymistä ja toistuvaa ilkivaltaa. Facebook-ryhmässä ”Puistolassa tapahtuu” päivitellään ja taivastellaan tilannetta ja huudetaan poliisia avuksi. Jonkinasteista vihapuhettakin mahtuu joukkoon. 
Puistolan alueella on runsaasti toimijoita, jotka eivät kuitenkaan keskustele keskenään lasten ja nuorten asioissa. Koordinaattorin luoman yhteistoimintamallin avulla alueen toimijat tuodaan yhteen keskustelemaan ja toteuttamaan toimintaa yhteistyössä. Tästä yhteistyöstä on hyötyä myös muissa alueemme yhteisöllisissä pyrkimyksissä.
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